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Ata Sessão Ordinária Plenária do 1º (primeiro) Trimestre do ano, 
da Câmara Municipal de Sertânia. 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de março do ano de dois mil e 
vinte e um (25/03/2021), as 09:09h, em ambiente virtual, teve 

início a Sessão Ordinária Plenária do 1º (primeiro) Trimestre do 

ano. O Presidente Antônio Henrique declarou aberta a Sessão 
sob a Proteção de Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. 

Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, 
Denilson Simplicio Da Silva, Enilton Sousa Cristovão Filho, 

Galba Pereira De Siqueira, José Damião Silva, José Etelvino Lins 

de Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, Magaly Andrade 
Galindo de Araújo, Rita Rodrigues Rafael e Washington Passos 

Silva. Iniciados os trabalhos, também presente na sessão a 

assessoria jurídica e a Secretária Geral.  Expediente do Dia: 
Projeto de Lei n° 005/2021, de autoria do Poder Executivo; 

dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social (CACS), do Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação – Conselho do 

FUNDEB, em conformidade com o artigo 212-a da Constituição 
Federal e regulamentado na forma da Lei Federal n° 14.113 de 25 

de dezembro de 2020, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 

006/2021, de autoria do Poder Executivo; dispõe sobre a doação 
de aparelhos eletrônicos do tipo tablets e de software para os 

alunos do 7° e 8° anos e dá outras providências. Requerimento 

n°. 002/2021, de autoria do Vereador Etelvino Júnior; assunto: 
solicita ao Senhor Prefeito do município, Ângelo Rafael Ferreira 

dos santos, no sentido de que sejam prestadas informações acerca 

da previsão de desabastecimento de oxigênio no município.  
Requerimento n°. 004/2021, de iniciativa do Vereador 
Washington Passos Silva. Assunto: solicita o envio de ofício ao 

Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Pernambuco 

– DER/PE, Diretoria de Operações e Construção – do, 5º Distrito 



CÂMARA MUNICIPAL DE SERTÂNIA 

Casa José Severo de Melo 

 
 

Rodoviário Sertânia PE na pessoa do Senhor Luiz Fernandes de 
Castro, no sentido de que seja informado a esta Casa se já foi 

enviado a Secretária de Infraestrutura do Estado de PE, Senhora 

Fernanda Batista, o orçamento solicitado pela mesma quando da 
última visita ao Município de Sertânia, sobre os custos com 

reposição asfáltica na PE – 320 (Maximiano Campos), sobre a 

ponte WBS 2524, na entrada da Vila do Rio da Barra. Dando 
prosseguimento o Senhor Presidente esclarece sobre o 

cronograma das sessões, diz está surpreso com a quantidade de 

matérias apresentadas pelos vereadores e solicita as Comissões a 
emissão de pareceres para os Projetos de iniciativa do Poder 

Executivo. Ressalta a urgência na votação do Projeto de Lei nº. 

005/2021, devido à determinação da Lei Federal alterada em 25 
de dezembro de 2020 (dois mil e vinte). Defendeu a retirada das 

indicações da pauta de hoje para assinatura dos vereadores e 

assim analisar e organizar as proposições de acordo com as 
prioridades e urgência. Acrescenta que disponibilizará o plano de 

governo de forma digital para que todos tomem conhecimento das 

ações para que não se crie expectativas com relação às matérias 
apresentadas pelos vereadores. O Vereador Tadeu Queiroz 

parabenizou o Senhor presidente pela atitude e acredita que na 

boa intenção coloca no papel o que se pretende cumprir e 
esquece-se de analisar que a maioria dos recursos recebidos pelo 

executivo já são determinados para cada setor. Alerta para queda 

abrupta do ISS, do reflexo que trará para o município e frisa a 
necessidade de entender como serão aplicados os recursos. O 

presidente Antonio Henrique esclarece que as matérias 

apresentadas com o mesmo teor não farão parte da pauta, 
priorizando as protocoladas anteriormente. Justifica que a 

solicitação contida no Requerimento nº. 003/2021, de iniciativa 

da Vereadora Galba Siqueira com relação aos pronunciamentos 
dos vereadores atingiria o limite de tempo, que as indicações e 

requerimentos já são justificados por escrito e acredita que no 

momento, a preocupação é com a pandemia, mas não descarta os 
discursos quando não houver pauta, acreditando que os assuntos 
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poderão ser esgotados. A Vereadora Galba Siqueira afirma que 
mesmo numa situação de pandemia nada foi feito, exemplificando 

a utilização do álcool em gel na entrada das instituições e 

desinfecção das ruas. O Presidente Antonio Henrique explica que 
barreiras exigem custos extras, que não se podem contratar 

funcionários, que o álcool é utilizado, mas pode haver melhorias, 

que no período de isolamento não há necessidade de desinfecção 
das ruas, que não tem conhecimento do cronograma, mas que a 

limpeza é realizada. O Projeto de Lei n° 005/2021 foi aprovado 

por unanimidade. Os Requerimentos nº.s 002 e 004/2021 foram 
aprovados por unanimidade. Sobre o Projeto de Lei n° 006/2021, 

o Senhor Presidente disse que existe dificuldades com a aplicação 

das aulas remotas, que os tablets serão devolvidos pelo aluno 
quando não fizer mais parte da rede de ensino municipal. 

Mencionou sobre empresas desenvolvedoras de aulas remotas que 

funcionam em pouco tempo e com a possibilidade das atividades 
serem realizadas em modo off-line para facilitar o cotidiano 

escolar do aluno. O Vereador Washington Passos fala das 

dificuldades com a rede de ensino, disse que já houve vários 
debates, mas a adoção de tablets ainda não será possível para 

todas as séries e espera que o uso dos tablets também seja 

entregue aos professores. O Vereador Etelvino Júnior também 
defendeu a adoção do equipamento para os professores. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade. Por fim, o Senhor 

Presidente agradece a presença de todos, e declara encerrada a 
sessão, desejando que Deus abençoe a todos. 

 

 

Plenário virtual, 25 de março de 2021. 


